A2

香港國安法今頒布五周年 李家超撰文 維護國家安全 發揮香港優勢

Ta Kung Pao

2025年6月30日 星期一

■ プロ 乙巳年六月初六 第43785號 今日出紙三叠十張 零售每份十二元 香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

區行政主導體制運行順暢、特別 行政區治理展現新氣象,特別行 政區歷史性完成基本法第23條立 法,維護國家安全的法治體系不 斷完善,愛國愛港力量揚眉吐 氣、社會正氣充分彰顯,香港營 **商環境越來越好、各國投資者紛** 至沓來。 在新時代新征程上,統籌好

新聞綜述

今天是香港國安法頒布實施 五周年。五年前的今天,國家主

席習近平簽署第49號主席令,公

布實施《中華人民共和國香港特

別行政區維護國家安全法》,成 爲香港由亂到治的「分水嶺」。

五年來,香港社會告別動盪 不安、恢復安定安寧,特別行政

香港國安法

高質量發展和高水平安全,香港 必將在強國建設、民族復興進程 中發揮更大作用、實現更好發 展,創造出新的更大輝煌。

大公報記者 龔學鳴

相關新聞刊

以來最為嚴峻的局面。

A2 • A3

回歸後很長一段時期,香港維護國家安全近乎

在那段香港至暗時刻,晚上八時港鐵停止服

「不設防」,2019年修例風波爆發,香港出現回歸

務,商舖關門不做生意,開車要交「過路費」,穿

什麼顏色的衣服關乎生死,說普通話可能被打,承

認自己是中國人需要視死如歸的勇氣……暴徒破壞

法治、踐踏人權,肆意阻礙交通、縱火、扔汽油

彈,當街「私了」持不同意見人士,打砸新聞機

看到香港繼續亂下去,不想看到家園被摧毀。」

2020年5月,香港各界「撐國安立法」聯合陣線在

香港多區設置街站,收集支持國家安全立法的市民

簽名,前來表達支持的市民絡繹不絕。國家安全立

為歷史性的轉機。「一法安香江」,社會發展迅速

邁進優質民主實現高效議政

治理展現新氣象。香港國安法頒布實施後,香港進

一步完善選舉制度、完善地區治理,開啟良政善治

朝着優質民主邁進。」立法會議員陳勇表示,這種

優質民主體現在:議員與官員就政策展開理性、建

設性的激烈辯論,目標是完善政府施政、造福市

民,而非過去的惡性對抗。「現在,行政立法良性

互動,高質、高效的審議過程,正更快更好地推進

月,香港立法會完成完善地區治理的立法工作;同

年12月,重塑區議會制度後的首次區議會選舉順利

舉行;2024年1月,新一屆區議員履職,18區關愛

香港的地區治理也展開了新篇章。2023年7

隊陸續成立。區議會、地區「三會」與關

愛隊構成鐵三角協作網。區議會主席兼

任關愛隊總指揮,統合三方資源

應對突發事件。東區區

議員李清霞有切

身感受:

如今的香港,堅定落實「愛國者治港」,特區

「如今立法會已撥亂反正,香港的民主制度正

在此危急時刻,中央果斷出台香港國安法,成

「國不安,家不寧。香港人受夠了!」「不想

構,更出現火燒活人、飛磚殺人等恐怖行徑。

法成為香港市民的共同願望。

重回正軌,實現由亂到治。

新篇章。

香港發展。|

「目標一致,事半功倍。社區辦事速度真的加快 了,不拖拉,很多事都實實在在地做了。 |

如今的香港,法治「金字招牌」越擦越亮、人 權自由得到充分保障。「一國兩制」下的香港,資 本主義制度和生活方式保持長期不變,國際自由港 和單獨關稅區地位保持長期不變,普通法制度保持 長期不變。香港法院獨立進行審判,嚴格依照國家 安全相關法律、按照法治原則及人權精神來處理所 有國家安全案件。

反中亂港勢力及其背後的外部勢力對香港國安法 恨得要死、怕得要命,炮製種種謬論蠱惑人心。而現 實是:香港國安法打擊的是極少數危害國家安全的犯 罪分子,保護的是絕大多數市民的利益。香港國安法 實施5年來,總共有332人涉案被捕,平均每年有66 人被捕,相對於香港每年有3萬人涉及不同案件被 捕,涉及國安法被捕的人數只佔其中的0.2%。

中央支持國際調解院總部落戶香港,支持香港 建設亞太區國際法律及解決爭議服務中心、區域知 識產權貿易中心,對香港法治給予了充分信任。外 國商會會員企業對香港法治充滿信心,香港成為亞 太地區今年最受歡迎的仲裁地點,越來越多的法律 國際會議、法律國際組織來到香港,國際社會對香 港法治也投下了信心一票。

營商環境優越 外企踴躍投資

如今的香港,營商環境越來越好、獨特地位和 優勢不斷鞏固。在港外資企業普遍認為,香港國安 法為香港帶來穩定可靠的發展環境,不僅增強了他 們對香港未來的信心,更進一步凸顯香港優越的營 商環境和核心競爭力。截至2024年底,母公司在海 外或者內地的駐港公司數目創歷史新高,達到9960 間,同比上升10%。

過去9個季度,香港GDP持續保持增長,更突 破3萬億元水平;香港管理的資產總額接近4萬億美 元,當中三分之二來自香港以外地區。香港穩居全 球最自由經濟體榜首、國際金融中心和世界競爭力 皆排名全球第三,人才競爭力重返全球十大,香港 擁有五所百強大學,成為世界百強大學最多的城 市,更有望在數年內成為全球最大財富管理中心。

在中央大力支持下,粤港澳大灣區規則銜接、 機制對接工作取得重大成果。「港資港法」、「港 | 資港仲裁 | 適用範圍擴大,外資企業可通過設立符 合資格的港資企業進軍商機處處的大灣區市場。特 區政府也着力拓展國際網路,積極開拓新興 市場,卓有成效。

《人民日報》29日發表

評論文章指出,香港國安法為 「一國兩制」事業高質

量發展保駕護航。當前百年變局加速演進,香港內 外環境正在發生深刻變化,應當全面準確、堅定不 移貫徹「一國兩制」方針,以總體國家安全觀為指 引,為實現香港更好發展提供有力安全保障。

國際地緣政治衝突升溫,貿易保護主義抬頭, 美國濫施關稅、挑起戰爭衝突,正為全球政經形勢 帶來更多不穩定因素。形勢越是複雜,安全就越重 要。香港國安法,讓香港有了應對變局和挑戰的更 強大底氣。

縱觀香港發展歷史,每一次騰飛都是在變局中 開新局,每一次變局都為香港實現更好發展提供了 新的機遇。

「潮平兩岸闊,風正一帆懸。」實踐已經證 明,香港國安法是維護國家主權、安全、發展利益 的好法律,是保持香港長期繁榮穩定的好法律,是 保護香港市民福祉和外來投資者利益的好法律。展 望未來,香港國安法必將護航「一國兩制」實踐乘 風破浪,行穩致遠。



▲▼香港完善選舉制度,落實「愛國者治港」後,





- 香港的全球競爭力排名連 續兩年上升,位列全球第 三,重返全球三甲。其中 在四個競爭力因素之中, 香港的「政府效率 | 和 「營商效率」更上升至全 球第二。
- 香港再次獲評全球最自由 經濟體,國際金融中心地 位重返世界第三。
- 2024年,香港初創企業 的數量達到4694家,較 上一年增長10%。

法

安香

白

更

興

旺

- 香港美國商會調查,83% 的美國企業對香港法治 「投信任票」,該比例連 續第三年同比增長。
- 2024年母公司在海外或 內地的駐港公司數量突破 歷史紀錄,達9960家, 按年增長約10%。
- 作爲亞洲國際債券發行中 心,香港連續17年穩居區 內榜首,2024年發行總 額突破1300億美元,按 年大增50%。
- 2025年前5個月IPO集資 金額飆升至777億元,較 去年同期激增逾7倍。
- 截至2025年5月底止,香 港股票市場總市值達到 40.9萬億元,較去年同期 上升24%。



◀國安法實 施保障香港社會 安全,下一代在安定的環 境中成長。

報料熱線 № 9729 8297 ≥ newstakung@takungpao.com.hk





今天本港天氣預測 有一兩陣雨 27℃-31℃ 六合彩攪珠結果 第71期 頭獎:無人中

攪出號碼

二獎:1注中

每注派1.737.020元

(19

42

三獎:92注中

20 下期多寶/金多寶獎金 13.211.080元

情懷

▶特區政

府加強國安

教育,提升

學生的愛國

督印: 大っ撃 (香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓